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Svar på fråga 2024/25:905 av Camilla Hansén (MP) 
Hantering av digitala nationella prov 

Camilla Hansén har frågat mig vilka skarpa åtgärder jag kommer 

att vidta för att säkerställa funktionalitet när det gäller de 

nationella proven, särskilt vad gäller effektivt genomförande och 

personuppgiftshantering. 

Jag ser mycket allvarligt på de problem som uppdagats och som 

föranlett Skolverket att stänga provplattformen och låta elever 

genomföra ersättningsprov.  

Jag kallade snabbt till mig Skolverkets generaldirektör efter det 

inträffade. Han redogjorde för vad som hänt och vad 

myndigheten kan göra för att underlätta och stödja skolorna 

inför den nationella provomgång de nu har framför sig.  

Skolverket utreder nu omfattningen av incidenten med läckta 

personuppgifter och har anmält händelsen till 

Integritetsskyddsmyndigheten. Under våren kommer 

ersättningsprov att användas i stället för de prov som skulle ha 
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genomförts i provplattformen. För att underlätta för skolor avser 

Skolverket att trycka och skicka ersättningsprov till skolorna. De 

prov som inte har hunnit tryckas och distribueras före 

genomförandet har funnits tillgängliga digitalt för skolorna att 

ladda ner och skriva ut innan provdagen. 

Digitaliseringen av de nationella proven i kombination med 

central rättning syftar bland annat till att öka likvärdig 

betygsättning och att minska lärares arbetsbörda. Vidare har 

Utredningen om likvärdiga betyg och meritvärden (U 2023:02) 

nyligen överlämnat sitt betänkande, Ett likvärdigt betygssystem 

(SOU 2025:18). Av betänkandet framgår att förslagen i stor 

utsträckning bygger på att nationella prov digitaliseras. Det är 

således angeläget att digitala nationella prov kan genomföras 

med hög kvalitet vad gäller driftsäkerhet och innehåll framgent. 

Jag kommer att följa detta noggrant. 

Stockholm den 26 mars 2025 

 

 

 

Lotta Edholm 
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